

移风易俗树新风

免户口簿登记的首个“520”，盐湖区婚姻登记处—— 184对新人共赴白首之约



▲“晒”出结婚证

运城晚报讯(记者 陶登肖)5月20日上午8时许,位于南山新境市民广场的盐湖区婚姻登记处内,已有不少准新人在工作人员的引导下排队登记。当天,盐湖区婚姻登记处迎来“领证潮”,共为184对新人办理了结婚登记。

“520”凭借“我爱你”的浪漫谐音,成为众多准新人领证的热门日期。这个特殊日子,在新修订的《婚姻登记条例》推动下,我市婚姻登记系统迎来了一场意义非凡的“甜蜜升级”——自5月10日起施行的婚姻登记“全国通办”政策,让户口簿不再成为爱情的“拦路虎”,异地情侣无需“为爱奔波”,可在任意城市领证,进一步提高婚姻登记的便利性。

为确保登记高峰日工作有序开展,盐湖区婚姻登记处提前谋划,推出多项暖心服务,全力护航新人们的幸

福时刻。“我们提前做好了各项服务准备,平时是9点上班,今天8点就全员到岗,不办完不打烊。”盐湖区婚姻登记处工作人员表示,未能预约成功的新人,也不必担心错过登记,只要符合条件,当天到现场拿号也可办理。

现场,准新人们有的手捧玫瑰花,有的头戴纯白头纱,有的邀请摄影师全程跟拍……仪式感满满。“请大家先领取号码。”在大厅入口处,工作人员为刚到的准新人发放号码。领到号码后,准新人有序排队等候办理登记。“今天这个日子的寓意特别好,借着这美好寓意,开启我们新的人生旅程,感觉很好。”准新人马女士激动地说。

活动现场,温馨浪漫氛围“拉满”。作为开放式园林婚姻登记处,盐湖区婚姻登记处南山新境大厅内设有婚姻登记、婚姻家庭辅导及沉浸式颁证体验等功能

模块,自今年2月开放以来,受到市民广泛关注,更成为领证新人的“打卡点”。

“把证举高,往前靠一点。”在婚姻登记处中式颁证厅,年华里摄影机构的摄影师为新人免费拍照留念,帮新人们记录下结婚登记的特殊时刻。

在庄严的颁证仪式后,现场工作人员向新人们发放婚事新办简办的倡议书,引导新人互相体谅,不攀比婚礼规格,自觉抵制大操大办、铺张浪费的不良婚俗习惯,树立正确的爱情观、价值观、人生观,引导新人自觉自愿参与“树文明新风”的活动。

“今天迎来了领证的小高峰,考虑到现场登记的人数较多,我们充实了工作人员力量,并安排了多名志愿者,旨在为前来登记的市民群众提供更加优质的服务。”盐湖区民政局婚姻登记处相关负责人介绍,希望新人们理性看待领证日期,

不必扎堆,只要两人感情深厚,每一天都是值得纪念的好日子。

据了解,新修订的《婚姻登记条例》,自今年5月10日起施行。结婚登记不再需要户口簿,内地居民结婚,男方≥22岁,女方≥20岁(生日当天可受理),男女双方应当亲自到婚姻登记机关共同申请结婚登记。申请结婚登记的内地居民应当出具本人的居民身份证(现役军人需提供军人证件);本人无配偶,以及与对方当事人没有直系血亲和三代以内旁系血亲关系的签字声明;3张2寸近期半身免冠红底合影照即可。

下一步,盐湖区民政部门将持续深化移风易俗,通过创新“婚姻登记+”模式,推动婚俗改革与传统文化、法治宣传有机融合,引导新人树立责任意识,共建简约文明的婚恋新风尚。

奇强关爱环卫工 盐化真情送温暖

运城晚报讯(记者 陶登肖)5月16日清晨6时,山西焦煤运城盐化集团有限责任公司山西日化分公司(以下简称山西日化)携手盐湖区志愿者协会,在该协会爱心早餐发放点举行“奇强关爱环卫工,盐化真情送温暖”公益活动,以实际行动致敬“城市美容师”,传递企业社会责任与爱心温度。

此次活动是该公司第五届517洗涤节系列活动之一。现场,山西日化企业职工代表将包含洗衣粉、洗衣皂、洗衣液、洗洁精等产品在内的日化产品套装,逐一递到环卫工人代表手中。捐赠过程中,大家与环卫工人亲切交谈,叮嘱他们在工作的同时要注意身体,现场氛围温馨感人。

据了解,多年来,该企业始终秉持“为社会创造价值”的理念,在公益领域积极作为,无论是灾害救助还是日常公益帮扶,都有他们活跃的身影。此次活动不仅为劳动者送去了实用的



发放日化产品

日化用品,更有效提升了企业热心公益的良好形象。

山西日化相关负责人表示,活动结束后,将与盐湖区志愿者协会保持密切联系,跟进物资使用反馈,并计

划建立长期公益合作关系,持续开展关爱行动。同时,呼吁社会各界给予环卫工人更多关注与关爱,传递尊重劳动、关爱劳动者的正能量,营造和谐温暖的社会氛围。

运城晚报讯(记者 范楚乔)5月20日,盐湖区东城街道吉祥社区联合惠耳听力开展“健康聆听,无碍沟通”义诊活动。

当天上午,医护人员现场为居民讲解耳部常见疾病的症状、预防措施、日常保健方法等内容,并指导大家学做健耳保健操,学习爱耳护耳小常识。同时,医护人员使用专业设备为居民检查耳道,查看是否存在耵聍栓塞、耳道炎症、鼓膜损伤等问题,并使用听力检测仪器为居民进行听力筛查。针对存在听力异常的居民,他们耐心分析原因,并提供治疗建议和注意事项提醒。

居民们表示,这次义诊让大家更加重视耳部健康,增强了自我保健意识。今后,一定会更加关注耳部健康,养成良好的生活习惯。

盐湖区吉祥社区
义诊活动送健康